



■ 近来顺风顺水的王皓昨晚遭当头一棒



■ 马琳年末有收获,令他喜气洋洋



■ 王励勤直通奥运悬了

新华社 图

冲刺国乒奥运席位的男单“三驾马车”,以一种独特的“和谐不等式”,演绎了风云跌宕的2007年。世乒赛王励勤逆转马琳夺魁、世界杯王皓突破瓶颈飙升、职业巡回赛总决赛马琳力压王皓拔得头筹。“人人有奖”,各得其所。

马琳**“千年老二”终翻身**

昨天男单决赛第六局,马琳以10比8抢先拿到赛点。背水一战的王皓在扳回一分后,以一次反手失误将胜利拱手相让。

两王相争,马琳得利。没能在今年的世乒赛和世界杯上夺冠的马琳,终于在年末抱得重量级金杯,更令人宽慰的是,他通过自身的努力并假借王皓之手,将原先在国际乒联积分榜上紧随身后的王励勤甩脱,为自己直通奥运之路赢得重要筹码。

马琳不忘感谢王皓,并道出了金牌背后的曲折:“从半决赛到决赛,我使用了两块完全不同的球拍”。原来,半决赛时,马琳的球拍海绵被查出不合格,一度险些被取消比赛资格。正巧,王皓当时带了一个备用球拍到赛场。于是,马琳就临时借用王皓“兵器”上阵。虽然使着不顺手,但马琳的球路也有细微变化,对手小将马龙极不适应,很快便以1

比4缴械投降。决赛前,马琳考虑再三,决定为球拍替换备用海绵。“因为备用球拍的海绵比较新,打比赛的时间也不长,上面的胶水没那么厚,检测下来是合格的,我索性带着它打决赛了。”经过了一场变故再次用回自己的球拍,马琳表现更加神勇,把王皓挑落马下,时隔6年后再次获得国际乒联职业巡回赛总决赛的冠军头衔。

王皓**输球未必是坏事**

王皓在半决赛中“死掐”王励勤出线,数小时之后,却和与球台相距咫尺的冠军汽车擦肩而过。

本届国际乒联职业巡回赛总决赛,王皓状态奇佳,一路战胜柳承敏、萨姆索诺夫和王励勤闯进决赛。不料,士气正盛的他遭遇了马琳的当头棒喝,输球的4局,3局分差2分、1局分差3分。那种感觉,如鲠在喉。

不过,失利的王皓,至少拥有了一条底线的保障——他已经积攒

了足够保持世界第一的分数,输球并不会威胁他的奥运资格,也只有他,可以侃侃而谈要备战好奥运,并一再被柳承敏奉承为最具“北京奥运冠军相”。王皓因而也看得开:“碰到这样一场失利也是好事。早有记者说我状态出得过早,输一场球,有人能压一压我,也挺好。”

王励勤**庆幸世乒赛胜利**

在半决赛负于王皓后,面对就奥运积分排名问题咄咄逼人的记者们,王励勤采取向主持人主动“叫停”的方式,向屡屡发起提问攻势的老记们关起大门。

整场比赛,王励勤异常沉闷,从头至尾,他没有为自己呐喊一声,与之前判若两人。“那需要临场的感觉,不是我刻意喊一喊,状态就能出来的,我没有进入到这种兴奋程度。”他曾试图敞开心扉,主动提及不堪的状态:“在这次比赛前,我对王皓已经连输5场,我在心理和技术上都做足了准备。在前三板

我的搏杀意识不够,直到第5局我才找到那么一点感觉。”这一年,王励勤的隐痛与王皓息息相关,之前,王皓在今年的国际赛场上与王励勤交手4次,全部取胜,其中三场是在半决赛,一场决赛,而这些直接影响了王励勤的积分排名。于是当有人就直通奥运的积分排名问题一而再、再而三地向王励勤发问后,他还是撑不住了。

好在双打比赛夺冠后,为“大力”找回了点感觉,他又恢复了有问必答的好好先生模样,客观地给自己予以评价。

失去了赶超排名的机会,王励勤即将面对的很可能是打奥运预选赛的挑战。在许多人看来,王励勤的2007年是灰色的,但他不这么认为:“对今年的整体表现我还是比较满意,我赢得了今年最重要的比赛——世乒赛。庆幸那些问题发生在其他赛事上,如果在世乒赛时发生,我会更加后悔。”

记者 俞剑 (本报北京今日电)

07121712201

韩国乒坛闹地震 男女队主帅易人 名将掼纱帽 老帅来救场

10天前韩国乒坛发生“地震”,功勋教练刘南奎、玄静和双双请辞。紧接着一周后,57岁的徐相吉、49岁的尹吉钟出任韩国国家队男、女主教练。

昨天,新科2007国际乒联职业巡回赛总决赛女双比赛亚军、韩国女乒一号金璟娥对此回应:“我只是个运动员,换教练跟我们没太大关系。我认为这不会对我们的训练有什么影响。”这番轻描淡写的表态,为纷扰一时的韩国乒坛内讧事件画上句号。

韩国乒乓球队这次仅派出7名队员、3名教练,以4支俱乐部名义参赛的杂牌军。这一尴尬现象的直接导火索,是10天前刘南奎在蜜月旅行归来后的第一时刻,选择与辞去女队主教练职务的玄静和共进退,而其他副手也响应“罢工”号召。两位主教练将“反目”的根本原因归结于韩国乒协会长千荣石

的独断专行。

这一被韩国乒坛的部分人士视作“逼宫”的举动,在双方谈判失败后,以乒协直接宣布换帅而被“镇压”。

徐相吉教练1989年曾以男队教练的身份参加过世乒赛,率队员获混合双打冠军;1996年亚特兰大奥运会担任韩国队主教练,率队员获男子双打铜牌。尹吉钟教练曾于1983至1996年先后执教韩国青年队、国家队以及现在已经解体

的东亚证券队。

和金璟娥一样,韩国男乒一号柳承敏对这一事件也举重若轻,他说:“对于教练组的变动不便多加评价,但是作为运动员来说,最关键的还是做好自己的事情。”2004年雅典奥运会前,刘南奎因为与千荣石不和被迫让位,而接手没多长时间的金泽洙竟然指导柳承敏在男单角逐中爆冷夺金。

记者 俞剑 见习记者 钟喆
(本报北京今日电)



图右 刘南奎

图左 玄静和

象甲联赛明起在沪决战 上海金外滩队有望夺冠

本报讯 (记者 张建东) 明、后两天,2007年七斗星杯全国象棋甲级联赛将在上海华亭宾馆进行最后两轮角逐。一路领先的上海金外滩队分别迎战黑龙江队和浙江队,向今年象甲冠军发起最后冲击。

今年全国象甲联赛战罢20轮后,由胡荣华、洪智、万春林、孙勇征、谢靖等组成的上海金外滩队以11胜9平(积31分)的不败战绩,雄踞12支象甲之首,有望第二次登上全国象甲联赛冠军的宝座。2003年首届全国象甲联赛,上海队曾一举夺冠。

上海金外滩队现积31分(局分110分)名列第一位。唯一能与上海队争冠的队伍是厦门港务队现积28分(局分104分)位居第二位。从积分来看,上海队领先3分,夺冠前景一片光明。上海队只需在对黑龙江队和浙江队的最后两场中赢得1分,便可大功告成。

中国网球大奖赛**彭帅退赛遭批评**

本报广州今日电 (记者 华心怡)中国网球大奖赛昨日落下帷幕。现世界排名第45位的彭帅,在前两盘战至1比1,第三盘张帅3比2领先时,以感冒为由弃权。小将张帅在激战2小时30分钟后,夺得冠军。

比赛一开始,双方互有破发战至3比3平。之后彭帅一鼓作气连下3局,以6比3轻取第一盘。第二盘张帅先发制人以3比0领先。但彭帅利用自己的比赛经验慢慢扭转劣势,一度将比分扳成4比4平。在双方体力下降的情况下,张帅以6比5反超,并最终以7比5拿下第二盘。第三盘进行至3比2时,彭帅突然向裁判示意自己感冒放弃比赛。比赛中,彭帅曾对几个球的判罚表示不满。赛后,没有出现在颁奖仪式现场的彭帅,遭到大赛组委会的通报批评。

女排总决赛**天津队再胜八一**

本报讯 (记者 李京红)全国女排联赛总决赛第二场,天津队再胜八一队,取得两连胜,夺冠几无悬念。

八一队是老牌劲旅,但本赛季由于老二传宋妮娜伤病,影响了全队的实力。八一队能够闯进总决赛已属不易。

按照赛程,总决赛的另两场比赛将于下周六和周日在天津主场进行。如果天津队再胜一场,就可赢得本赛季联赛的冠军。

上海男篮胜陕西

本报讯 (记者 王志灵)在昨晚进行的CBA第22轮比赛中,上海西洋男篮在主场以121比90大胜陕西东盛队。

这是一场排名倒数第三与第二之间的难兄难弟之战。首节上海队全华班阵容发挥出色,徐咏连得4分后,上海队打出一波得分高潮,很快以9比4领先。这一节结束时,陕西队以21比31落后。上半场上海队以58比40遥遥领先。

下半场上海队很快将领先的优势扩大至20分以上,双方先后换上替补球员打完了最后十多分钟的比赛。